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ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΙΑΣΤΑΣΕΩΝ ΒΑΣΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΜΗΧΑΝΗΣ 

 
Ο υπολογισµός των διαστάσεων των βάσεων της κύριας µηχανής  εκπονείται σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των 
κανονισµών του Ρώσσικου Νηογνώµονα (Rules for the Classification and Construction of Sea – Going Ships , Volume 
1 , Part II . Hull , par. 2.11 Seating of machinery and boilers).  
 
Σύµφωνα µε τις προαναφερόµενες απαιτήσεις, ο υπολογισµός των κατασκευαστικών στοιχείων της βάσης, γίνεται 
λαµβάνοντας υπ΄όψιν : 
 

- το βάρος της κύριας µηχανής  
- την ισχύ της κύριας µηχανής. 

 
Τα στοιχεία της κύριας µηχανής, είναι τα εξής : 
 
Τύπος κύριας µηχανής     :  …………………………………. 
Ισχύς κύριας µηχανής      :  (Ν)  ……………(ΒΗΡ)  /  ………………(KW)  
Βάρος κύριας µηχανής     :  (Q)  ……………(t)  
 
 
 

1. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ µε βάση το βάρος της  κύριας µηχανής 
 
Το πάχος s (mm) των κατασκευαστικών στοιχείων της βάσης της κύριας µηχανής, δεν θα είναι µικρότερο από αυτό 
που δίδεται στην επόµενη σχέση : 
 

3  ( )  0 1s k Q k= × +  

 
Όπου :  
 

Q    =  ………. (kg) =  ……… (t)      0k  =  ……….. ,  από πίνακα 2.11.3.1.- 1  1k  =  ……….. ,   από πίνακα 2.11.3.1.- 2 

 
Οι υπολογισµοί γίνονται για τα διαµήκη στοιχεία της βάσης , τα πέλµατα και τους αγκώνες σύνδεσης , ήτοι :  
 
 

 Πέλµα Κορµός  Αγκώνες σύνδεσης 

0k     

1k     

 
Προκύπτει :   

........... ....... .......( )3  ( ..........)  
έ

mms λµαΠ
== × +  

 

........... ....... .......( )3  ( ..........)  
ό

mms ορµ ςΚ
== × +  

 

  ........... ....... .......( )3  ( ..........)  
ώ ύ

mms γκ νες σ νδεσηςΑ
== × +  

 
 
 
 

2. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ µε βάση την ισχύ της  κύριας µηχανής 
 
Το πάχος   s (mm) των κατασκευαστικών στοιχείων της βάσης της κύριας µηχανής, δεν θα είναι µικρότερο από αυτό 
που δίδεται στην επόµενη σχέση : 
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2 3
3  ( )  Ns k k= +  

 
 
Όπου :  
 

Ν    =  ………. (KW) ,          2k  =   ……….. ,   από πίνακα 2.11.3.2,       3k  =   ……….. ,   από πίνακα 2.11.3.2 

 
 Πέλµα Κορµός  Αγκώνες σύνδεσης 

2k     

3k     

 
Προκύπτει :   

........... ....... ....... ( )3  ( ..........)  
έ

mms λµαΠ
== × +  

 

........... ....... ....... ( )3  ( ..........)  
ό

mms ορµ ςΚ
== × +  

 

  ........... ....... ....... ( )3  ( ..........)  
ώ ύ

mms γκ νες σ νδεσηςΑ
== × +  

 

Το πάχος αυτό δεν πρέπει να είναι µικρότερο από την τιµή που υπολογίζεται από την παραπάνω 

παράγραφο -1-. 

 

 
 
 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 
 
 Πάχος απαιτούµενο  ( )mm  Πάχος υπάρχον  ( )mm  

Πέλµα   
Κορµός   
Αγκώνες σύνδεσης   
 

 

 


